



■宁静夜话

## 渣男前任为何现在成了别人的暖男



老师我真的很不懂，我前任跟我在在一起的时候，我事事都迁就他，不管是看电影还是买东西，都是按照他的喜好来。每次约会，都是我坐车去他们学校，他只来过我们学校两三次。我放弃北京的大学，只为了跟他在同一个城市。他的哥们都说我是个好女友，可他对我很渣，逛街从不主动给我买东西，过节我不要他就不买礼物，约会时经常和他室友一起打游戏，要我去买宵夜。最可恨的是，说分手就分手。我好不甘心！跟他纠缠了好一段时间，我们共同的朋友都说他太渣了。“闺蜜”安慰我，渣男的本性就是自私，早点分手也好。分手后，他没多久就找了女朋友。同学聚会时我们都见过那个女孩，没有比我漂亮，性格还很清高。可是我前男友对她真的非常好，生怕她被冷落，时时呆在她身边。我还听他朋友说，他现在成了“二十四孝”男友，一个真正的暖男，不玩游戏了，愿意陪逛街了，愿意搞学习了，连人生目标都有了。渣男不是人品问题吗？为什么会变好？我看到网上说，谢霆峰是张柏芝的渣男，却是王菲的暖男，而我是张柏芝那样的女人。越想越不甘心……

小叶子

## 橘生淮南则为橘，生于淮北则为枳

你应该记得中学课本里我们曾经学过《晏子春秋·杂下之十》：“橘生淮南则为橘，生于淮北则为枳，叶徒相似，其实味不同。所以然者何？水土异也。”

同样的道理，放在你的感情事上，就是说，你的渣男前任，和你在一起时是又酸又涩难以下口的枳，离开你后，和现女友在一起就成了鲜甜多汁甘美无比的橘子。说到这里，你肯定不服。明明是渣男啊，在他和你交往的过程中，对你的坏简直是罄竹难书，怎么可能换个女友就改头换面重新做人了？

你还别说，真有这个可能。都说，好女人是一所培训男人的学校，那么我们一起回想一下，你都培训了些什么内容？“我事事都迁就他，不管是看电影还是买东西，都是按照他的喜好来的。”什么都按照他喜好来，那他还会管你喜欢什么吗？他从你的迁就里学会了心安理得地享受你带给他的一切。“每次约会，都是我坐车去他们学校，他只来过我们学校两三次。”他没有腿吗？还是他连车票都买不起？你一个女孩子谈个恋爱如此奔波劳累，他只需要坐享其成，他从你的主动里学到的是，他完全没必要考虑你的感受。“我放弃北京的大学，只是为了跟他在同一个城市。”你这么伟大，他领情吗？他从你的选择里学到的是，你为了他什么都可以放弃，甚至自己的理想。“逛街从不主动给我买东西，过节我不要他就不买礼物，约会时经常和他室友一起打游戏，要我去买宵夜。”反正你什么事都替他想的那么周到，反正你那么善解人意，那么你俩约会的时候，他和室友打打游戏也很正常啊。至于宵夜，他们打游戏这么辛苦，当然是要你这个闲着没事的去买啦。

知道原因了吧，他之所以会那样渣的对你，一切的始作俑者其实就是你自己。

所以，你的渣前男友的新女友，是不是没你漂亮，性格是不是没你好，会不会打扮，都不重要了。重要的是，你的渣前男友对她真的非常好，生怕她被冷落，时时呆在她身边。而且他现在成了“二十四孝”男友，一个真正的暖男。这一切都只说明了一个问题，渣男并不是人品问题，而是看他遇到了谁。这还说明这个女人不简单。

你还确实和张柏芝很像，她在拿到影后大奖后为谢霆峰放弃事业，她在家包揽一切，谢只需要打打游戏，高兴了就逗逗小孩。而王菲呢？她从不为任何男人放弃自己的个性！种瓜得瓜种豆得豆，反省一下你自己在爱情里的角色吧。记住，如果你在爱情里只讲奉献，事事迁就，大包大揽，男人就会只会当你是妈，而不是女友。

湖南音乐电台  
前谈话节目主持人，情感专家。

宁静

宁静门诊邮箱：  
38633582@qq.com



■悲欢“利”合

## 放弃百万年薪迁就老公，换来他的不开心……



我和老公结婚3年，认识5年。结婚之前我年薪近百万，但我们是异地恋。后来他说我收入太高他压力大，也不想再异地恋，信誓旦旦劝我辞职说养我。于是2011年我辞职，来到他身边。之后我没工作，他负责全部开销。后来买房子，我们把各自存款全拿出来买了不错的高档房子。开始他还对我百依百顺，照顾我情绪，几个月后他就明显不开心，觉得生活没意思。后来吵架终于说了原因，他觉得我不上班他压力大。我当时也很生气，没多久就和别人合伙开店，店铺运行得很好，每个月我能分到两万元左右。我早出晚归，他也经常来店里，我俩感情一度不错。可是最近他又不高兴了，问半天也问不出什么来。我老公性格外人看来很不错，可是特别不愿意聊天。每天下班了就回家，看看电视，玩玩手机游戏，要不就来我店里。我是东北女孩，有话喜欢直说。噢对了忘了说一句，他年薪近30万，他出身河南农村，家里三个孩子，就他一人上研究生。他在自己的专业里也很优秀，注册设备工程师，名字也在省专家库里。我们有房有车有买卖，在同龄人当中还算不错。但是心累，这样结婚有什么意义？

花大姐

## 一个不高兴，一个没头脑

你跟你老公像个动画片，他叫不高兴，你叫没头脑。

我一直认为人有了足够的钱，该拥有不一样的生活，但现实中有钱人总是保守者居多。你年入百万的时候，想的不是更自由的生活，却是小户人家的普通生活，是公主贪恋平凡人的喜乐？

你老公不开心，因为买房子把钱都用完了。你们住在高档的房子里，一定有高档的邻居，想想他年薪不过30万，肯定急得要命，已经挤入一个更上等的阶层，却后劲不足，要被不工作的老婆拖累。你的没头脑在于，把老公说的话当圣旨，他说养你，你二话不说，立刻上路。中国男人总是喜欢说点虚伪的话，却希望女人一心一意的付出，哪能让你那么舒服呢？更何况他来自中原地区一个传统家庭。你开了店，月入两万却早出晚归，他又觉得你对家庭不够付出，他为什么不直说？因为你都是按照他的指示办事，他直说相当于打自己嘴巴，谁愿意让自己看上去像个浑然天成的混蛋？

他既想要你有高收入，又希望你是一个一心奉献家庭的女人，他回来打游戏的时候，你已经切好水果放在旁边，看无聊电视时，你依偎在旁撒娇撒娇，等有了孩子，你又能一心扑在小孩身上。而他依旧看看电视玩玩手机，做个事业有成家庭美满的好男人。

所以我想不通，为什么你贸然辞职，奔向一个承诺说养你、年薪却没有你三分之一的男人？如果要奔赴这样的爱情，首先你得做到财务自由，狠狠赚几年，才能放手任性一把，失败了好歹能兜底。在男人身上，努力和付出不一定有成果，你就算会七十二般武艺，他们一个不开心，还是会讨厌你。

唯一的办法是，不要让自己不开心，你要问我那结婚还有什么意义？本来结婚在若干年前一直是解决生活困难的主要方式，有钱小姐为什么要结婚？显然人生太轻飘飘了，需要吃点货真价实的苦。怎么开心起来？还是要多赚点钱。目前的情况是，房子是你们最大的婚姻成果，以至于为了房子两人也要呆在同一屋檐下，谁都不愿意失去房子，所以谁都不会离婚。

所以整件事我最震惊的问题还是：人家都说由奢入俭难，你好像一点没感觉，人生最大的渴望就是老公能对你满意。这爱情的力量真的把你变傻了不少，你老公倒是已经迅速清醒过来，进入不吭声模式。

两情情感专栏作家，著有《当失业女遇上草食男》、《一纸谈欢》等

毛利

毛利门诊邮箱：  
momo7601@gmail.com

■和小编私聊

Q 我男友是别人眼中的暖男，他也很喜欢暖男这个标签。但是我不喜欢他对很多女人都体贴细心，他却说他是暖男，就是这样的性格叫我不要小气。

A 你跟他说，暖你一个女人才叫暖男，暖所有女人的叫热狗。

Q 打算追男神了，有什么建议吗？内心有点害怕，因为不知道怎么追。

A 对于男人只要吸引就行，不用怎么追。做一个欢迎还拒的心机妹子，不要做一个嘴硬心软的傻大姐，就OK。

Q 我有5万存款，是去读个MBA，还是去整容。我的目的都是吸引到高质量男人，现在身边的追求者质量实在不行……

A 你真的丑到要整容的地步吗？瘦瘦身，护护肤，做做美容，学学化妆和搭配，分分钟变美女，用得着去给脸动刀子？至于读MBA，去充下电，让自己更有竞争实力当然很好。不过，呵呵，不是任何女人都能像田朴珺那样在MBA班上找到王石的，带着这种目的，最后你可能是人财两空。



Q 男人和女人要怎么提高自己？每天该怎样做？

A 男人：看脸，看身高，看钱包；女人：看脸，看秤，看余额。

门诊挂号：  
QQ：915029624；  
微信：qingganmenzhen